


1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань,  

напрям підготовки, 

 рівень вищої освіти  

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Денна, вечірня, заочна форми 

навчання 

Кількість кредитів –  3 

Галузь знань 

   05 Соціальні та 

поведінкові науки 

(шифр і назва) 

нормативна  

Цикл професійної 

підготовки 

Змістових модулів – 4 Спеціальність 

051 Економіка 

(шифр і назва) 

Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 

90 

 2-й 

Лекції 

12 год. 
Освітньо-наукова програма 

Економіка 

(вписати назви усіх програм ) 

Практичні  

12 год. 

Рівень вищої освіти:  

третій (доктор філософії) 

Самостійна робота 

66 год. 

Вид підсумкового контролю:  

екзамен  

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення здобувачів третього 

рівня вищої освіти із показниками та фактори міжнародної конкурентоспроможності 

підприємств (організацій), основними типами міжнародних стратегій конкурентної 

поведінки, заходами регулятивно-правової політики у сфері конкуренції на національному 

та міжнародному рівнях, що сприятиме поглибленню й систематизації відповідних 

наукових теоретичних знань та формуванню вмінь розробляти програми підвищення 

конкурентоспроможності в умовах євроінтеграції, оцінювати ефективність конкурентних 

стратегій, визначати шляхи розв`язання проблем, формувати конкурентні переваги. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Формування 

конкурентоспроможності підприємств в контексті країн-членів ЄС» є: ознайомлення  

аспірантів з сучасними економічними концепціями та термінологічним апаратом наукового 

дослідження; формування розуміння основних типів міжнародних стратегій конкурентної 

поведінки, вміння оцінювати їхню ефективність; формування розуміння  теоретичних і 

практичних проблем та шляхів їх вирішення в обраній галуз, вміння досліджувати та 

оцінювати економічні джерела інформації за допомогою сучасних технологій, вивчати 

питання управління в економіці та розв’язувати проблеми управління діяльністю 

підприємств, нейтралізації ризиків з врахуванням соціальних, економічних, кадрових 

аспектів; формування вміння аналізувати та синтезувати проблеми в економіці, визначати 

рішення науково-практичних проблем, використовувати методи оцінки 

конкурентоспроможності, впроваджувати програми підвищення конкурентоспроможності 

підприємств в умовах євроінтеграції. 



Згідно з вимогами освітньо-наукової  програми аспіранти повинні досягти таких 

програмних компетентностей і програмних результатів навчання: 

 

 

 

Програмні компетентності  

для здобувачів 2021 року вступу за ОНП 2020-2021 р. 

Загальні компетентності 

ЗК 2 Здатність вчитися, оволодівати сучасними знаннями, застосовувати їх у 

практичних ситуаціях 

ЗК 4 Здатність до критичного мислення 

ЗК 6 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу наукової інформації з різних 

джерел; використання інформаційно-комунікаційних технологій у 

дослідницькій та викладацькій діяльності 

ЗК 15 Здатність до особистісного та професійного розвитку 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності  

СК2 Здатність до засвоєння основних концепцій, розуміння теоретичних і 

практичних проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових знань за 

спеціальністю 051 «Економіка», оволодіння термінологією з досліджуваного 

наукового напряму  

СК3 Здатність до оволодіння методологією та методами наукових досліджень у 

галузі 05 «Соціальні та поведінкові науки» 

СК4 Здатність збирати, аналізувати, систематизувати та інтерпретувати 

статистичні дані в науково-інноваційній сфері, у сфері професійної 

діяльності  

СК7 Здатність до оволодіння та використання сучасного інструментарію для 

дослідження розвитку, корпоративної культури суб’єктів господарювання, 

формування та прийняття управлінських рішень, планування і організації 

досліджень в економіці   

СК8 Здатність збирати, оцінювати, використовувати економічні джерела 

інформації, доробок вітчизняних та зарубіжних вчених, аналізувати та 

досліджувати питання здійснення управління в економіці з врахуванням 

ризиків, забезпечувати якість виконаних досліджень для формування стратегії 

розвитку економіки, а також ухвалювати стратегічні рішення на мікро- і 

макрорівнях національної економіки в умовах невизначеності, конкуренції 

СК9 Здатність обирати способи, методи, інструменти, механізми розробки і 

реалізації наукових проєктів у сфері економіки 

СК10 Здатність здійснювати аналіз зарубіжного досвіду щодо теоретичних і 

практичних проблем економічної науки, порівнювати його з вітчизняним з 

урахуванням зовнішньоекономічного курсу на європейську та 

євроатлантичну інтеграцію 

СК11 Здатність формулювати, обґрунтовувати висновки, впроваджувати 

пропозиції та рекомендації з проведеного дослідження, використовувати 



результати міждисциплінарних досліджень для вирішення економічних 

завдань 

для здобувачів 2022 року вступу за ОНП 2022 р. 

Загальні компетентності 

ЗК 2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК 3 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

ЗК 4 Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 

ЗК 5 Здатність до критичного мислення 

ЗК 6 Здатність працювати в міжнародному середовищі, у тому числі в контексті 

європейської та євроатлантичної інтеграції України 

ЗК 9 Здатність до особистісного та професійного розвитку 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1 Здатність до розуміння основних концепцій, історичних витоків, сучасного 

стану та тенденції розвитку економіки; оволодіння термінологією з 

досліджуваного наукового напряму 

СК2 Здатність здійснювати планування та виконання оригінальних досліджень, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання як в предметній 

області, так і в  міждисциплінарних напрямах, і можуть бути опубліковані у 

провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях з галузі соціальні 

та поведінкові науки та суміжних галузей  

СК3 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького та/або 

інноваційного характеру; оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень; комерціалізувати їх результати;  здійснювати захист прав 

інтелектуальної власності 

СК5 Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових 

досліджень та/або інноваційних розробок українською та іноземною мовами, 

демонструвати глибоке розуміння іншомовних наукових текстів за напрямом 

досліджень; володіти навичками академічного письма 

СК6 Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні 

проекти, в тому числі міждисциплінарні, з урахуванням соціальних, 

економічних, екологічних, міжкультурних та правових аспектів; 

демонструвати лідерство та відповідальність під час їх реалізації. 

СК7 Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті, зокрема 

забезпечувати організацію та проведення навчальних занять зі здобувачами 

вищої освіти зі застосуванням сучасних освітніх технологій та інноваційних 

методів навчання; об’єктивне оцінювання здобутих результатів навчання 

Програмні результати навчання 

для здобувачів 2021 року вступу за ОНП 2020-2021 р. 

ПРН1 Демонструвати системний науковий світогляд та загальний культурний 

кругозір; володіти техніками і технологіями критичного мислення  

ПРН7 Оволодівати сучасними знаннями та застосовувати їх у практичній діяльності; 

здійснювати абстрактний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей; 

демонструвати відданість їх розвитку у передових контекстах професійної та 

наукової діяльності 

ПРН11 Здійснювати пошук, оброблення та аналіз наукової інформації, її 

систематизацію та узагальнення; використовувати інформаційно-

комунікаційні технології у дослідницькій та викладацькій діяльності 

ПРН17 Забезпечувати безперервний саморозвиток та самовдосконалення протягом 

життя 



ПРН18 Демонструвати знання щодо основних концепцій, теоретико-методичних 

підходів та сучасного стану наукових знань за спеціальністю економіка 

ПРН19 Формулювати, аналізувати та синтезувати проблеми в економіці, визначати 

рішення науково-практичних проблем  

ПРН20 Демонструвати теоретичні і практичні знання щодо проблем за спеціальністю 

економіка та використовувати термінологічний апарат наукового 

дослідження 

ПРН21 Розуміти та використовувати методологію та методи наукових досліджень у 

галузі 05 «Соціальні та поведінкові науки» 

ПРН22 Вміти виокремлювати, інтерпретувати статистичні дані, формувати нові ідеї в 

науково-інноваційній сфері, у сфері професійної діяльності 

ПРН25 Вміти використовувати сучасний інструментарій для дослідження 

економічних процесів, корпоративної культури, реалізації управлінських 

рішень, планувати, здійснювати дослідження в економіці 

ПРН26 Проводити дослідницько-інноваційну діяльність в галузі 05 «Соціальні та 

поведінкові науки», формулювати нові гіпотези та їх підтверджувати, 

впроваджувати в практичну діяльність 

ПРН27 Досліджувати та оцінювати економічні джерела інформації за допомогою 

сучасних технологій, розглядати тенденції розвитку економічних процесів, 

вивчати способи управління в економіці та розв’язувати проблеми управління 

діяльністю на мікро- та макрорівні, нейтралізації ризиків з врахуванням 

соціальних, економічних, кадрових аспектів 

ПРН28 Вміти використовувати результати економічних досліджень для розробки та 

реалізації стратегії розвитку економіки, формувати заходи до виходу на ринки 

ЄС, підвищення конкурентоспроможності 

ПРН29 Використовувати методи, інструменти, механізми для розробки і 

впровадження наукових проєктів у сфері економіки, брати участь у 

міжнародних наукових заходах, розширювати межі використання наукових 

досліджень 

ПРН30 Здійснювати аналіз зарубіжного досвіду з урахуванням 

зовнішньоекономічного курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію 

для вирішення теоретичних і практичних проблем економічної науки, а також 

використовувати досвід під час проведення наукових досліджень 

ПРН31 Формулювати та обґрунтовувати висновки, використовувати пропозиції та 

рекомендації економічного дослідження, здійснювати міждисциплінарні 

дослідження для вирішення економічних завдань, генерувати інноваційні ідеї 

для здобувачів 2022  року вступу за ОНП 2022 р. 

ПРН2 Глибоко розуміти загальні принципи, методи, методології наукових 

досліджень, застосовувати їх у власних дослідженнях у сфері економіки та у 

викладацькій практиці 

ПРН3 Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу 

інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та/або 

складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи 

ПРН6 Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати 

досліджень, наукові та прикладні проблеми економіки державною та 



 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1 «Теоретичні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства» 

 

Тема 1. Теоретико–методологічні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

Конкуренція та її роль у ринковій економіці, функції та класифікація видів 

конкуренції. Внутрішня конкуренція. Міжнародна конкуренція. Цінова конкуренція. 

Нецінова конкуренція. Функціональна, видова, предметна конкуренція. Чиста конкуренція, 

монополістична конкуренція, олігополістична конкуренція, чиста монополія. Модель п’яти 

сил конкуренції. 

Еволюція теоретичних поглядів на конкуренцію. Поведінковий, структурний та 

функціональний підходи до розуміння конкуренції. Класичні та неокласичні теорії 

досконалої та недосконалої конкуренції (А. Сміт, Д. Рікардо, Г. Хамберлер, А. Маршал, 

Ф. Еджоут, Дж. Робінсон та Е. Чемберлен). Теорії ефективної конкуренції Шумпетера та 

Хаєка. Сучасні економічні моделі міжнародної конкуренції. 

Міжнародна конкурентоспроможність: основні категорії та поняття. Принципи 

конкурентних переваг у міжнародному суперництві: нововведення, система створення 

цінностей, безперервні поліпшення, вдосконалення джерел, глобальний підхід до стратегії.  

 

Тема 2. Конкурентне середовище підприємства 

Конкурентоспроможність товару. Чинники конкурентоспроможності продукції 

(послуги): техніко-економічні, комерційні, нормативно-правові. Фактори 

іноземною мовами; оприлюднювати результати досліджень у наукових 

публікаціях у провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях з 

дотриманням правил академічного письма;  здійснювати ефективну 

міжособистісну комунікацію; демонструвати навички публічних виступів, 

аргументації та риторики 

ПРН8 Демонструвати системний науковий світогляд та загальний культурний 

кругозір; володіти техніками і технологіями критичного мислення; 

дотримуватися принципів академічної доброчесності та професійної етики; 

забезпечувати безперервний саморозвиток та самовдосконалення протягом 

життя 

ПРН9 Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні  проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі наукові проблеми із врахуванням 

соціальних, економічних, екологічних, етичних, міжкультурних, 

євроінтеграційних та правових аспектів 

ПРН11 Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні моделі соціально-

економічних процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання 

нових знань та/або створення інноваційних продуктів у економіці та дотичних 

міждисциплінарних напрямах з метою досягнення економічного та 

соціального розвитку в умовах глобалізації 



конкурентоспроможності товару за стадіями відтворення продукту. Виробнича стадія. Стадія 

продажу. Стадія споживання, користування. Критерій конкурентоспроможності товару. 

Основні критерії конкурентоспроможності товарів: рівень якості товару та його 

стабільність, соціальна адресність, достовірність, безпечність, споживча новизна товару, 

імідж товару, інформативність товару, ціна споживання товару. Критерії 

конкурентоспроможності послуг (критерій результату виконання послуги, критерій умов 

обслуговування, критерій культури обслуговування, критерій доступності послуги). 

Класифікація чинників конкурентоспроможності. 

Оцінка конкурентоспроможності продукції. Принципи оцінки 

конкурентоспроможності товарів і послуг. Методи оцінки конкурентоспроможності 

продукції: реєстраційні, вимірювальні, соціологічні; експериментальні; розрахункові; 

статистичні; аналітичні; маркетингові; прямі; непрямі; матричний; графічний; 

диференційований; комплексний; змішаний. Етапи оцінки конкурентоспроможності 

продукції. 

Якість товару – основний важіль забезпечення його конкурентоспроможності. 

Встановлені потреби. Передбачувані потреби. Показники якості товару. Рівень якості. 

Абсолютний рівень якості. Відносний рівень якості. Оптимальний рівень якості. Фактори, 

що впливають на рівень якості продукції (технічні, організаційні, економічні, суб'єктивні). 

Стандартизація. Стандарт. Сертифікація. Система якості. 

Основні підходи до управління конкурентоспроможністю товару (комплексний, 

функціональний, відтворювальний, маркетинговий, інтеграційний). Складові управління 

конкурентоспроможністю продукції. Шляхи забезпечення конкурентоспроможності 

продукції. 

 

Змістовий модуль 2 «Методологічні засади оцінювання 

конкурентоспроможності підприємства та формування конкурентних переваг» 

 

Тема 3. Методологічні засади оцінювання та управління конкурентоспроможністю 

підприємства 

Поле міжнародних конкурентних стратегій. Особливості міжнародних операцій: 

різний рівень виробничих витрат;  коливання валютних курсів; особливості торговельної 

політики національних урядів; характер міжнародної конкуренції. 

Типізація стратегій міжнародної конкурентоспроможності. Віолентна («силова») 

стратегія. Патієнтна (нішова) стратегія. Комутантна (пристосовницька) стратегія. 

Експлерентна (піонерська) стратегія.  

Конкурентні стратегії в сфері масового виробництва. Конкурентні переваги вузької 

спеціалізації. Стратегія по відношенню до конкурентів. 

Корпоративні стратегії диверсифікації. Слабка конкурентна позиція. Сильна 

конкурентна позиція. Критерій привабливості. Критерій «витрати на входження». Критерій 

додаткового зиску. Стратегії продажу і ліквідації бізнесу. 

Конкурентні стратегії у сфері малого бізнесу. Переваги малої фірми. Варіантів 

поведінки малих підприємств. 

Конкурентні інноваційні стратегії. «Теорія економічного розвитку» (А. Шумпетер). 

Рутинний кругообіг. Розвиток (інновація). Вплив глобалізації на інноваційний розвиток. 

Глобалізація та «відкриті» інновації в Європейському Союзі. Впровадження моделі 

«відкритих» інновацій для підвищення конкурентоспроможності підприємств. 



Методики розробки та оцінювання ефективності стратегій міжнародної 

конкурентоспроможності. SWOT-аналіз, аналіз ланцюжка цінностей, аналіз витрат та 

оцінювання конкурентоспроможності. 

 

Тема 4. Конкурентні переваги підприємства 

Міжнародне конкурентне середовище підприємства (організації). маркетинговим 

середовище. Середовище досконалої (чистої) конкуренції. Середовище монополістичної 

конкуренції. Середовище олігополістичної конкуренції. Середовище чистої монополії. 

Структура конкурентного середовища підприємства.  

Оцінка рівня та інтенсивності конкуренції на світових ринках. Характеристика 

державної політики у галузі регулювання конкуренції. Оцінювання можливості появи 

нових конкурентів. Визначення характеру впливу споживачів продукції на інтенсивність 

конкуренції. Вплив постачальників продукції на інтенсивність конкуренції. Оцінювання 

загрози з боку товарів-замінників. Розподіл ринкових часток між конкурентами та 

інтенсивність конкуренції. Темпи зростання ринку та інтенсивність конкуренції. 

Рентабельність ринку та інтенсивність конкуренції. 

Показники і чинники міжнародної конкурентоспроможності підприємства 

(організації). Концепція загального управління якістю (Едвард Демінг). Дохідний, 

порівняльний (ринковий) та затратний (на основі активів) підходи до оцінювання бізнесу. 

Основні напрямки і програми підвищення міжнародної конкурентоспроможності 

підприємства (організації). 

Конкурентоспроможність товару (послуги) і фірми. Визначення споживчої цінності 

товару (послуги). Принципи конкурентоспроможності товару: протилежність цілей і 

засобів суб'єктів ринку; урахування особливостей різних сегментів ринку; квазістабільність 

ринкової кон'юнктури в період проведення досліджень; переважно раціональна поведінка 

суб'єктів ринку. 

 

Змістовий модуль 3 «Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку» 

 

Тема 5. Конкурентні позиції українських підприємств на європейському ринку: 

галузеві аспекти. 

Модифікація форм і методів конкуренції у трансформаційний період. Правові засади 

захисту економічної конкуренції. Завдання Антимонопольного комітету України. Види 

добросовісної конкуренції. Незаконні методи конкуренції. 

Стратегії українських підприємств на зарубіжних ринках. Стратегії просування 

національного експорту на світовому ринку. Експортний потенціал країни. Напрями 

формування стратегії українських підприємств на міжнародних ринках. 

Проблема інтернаціоналізації української економіки. Рівень відкритості економіки 

країни. Структура зовнішньої торгівлі. Наслідки співробітництва з міжнародними 

фінансовими організаціями. 

Формування внутрішніх і зовнішніх умов міжнародної конкурентоспроможності 

українських підприємств (організацій). Достатній рівень міжнародної 

конкурентоспроможності. Ефективність реалізації потенціалу конкурентоспроможності. 

Вплив міжнародних економічних чинників. 



Міжнародні перспективи реалізації національних конкурентних переваг. Стадії 

конкурентоспроможності національної економіки. Рейтинг конкурентоспроможності 

національних економік. Індекс людського розвитку. Індекс якості життя. Рейтинг 

екологічної стійкості. Стратегія промислово-інноваційної політики. Етапи здійснення 

соціально-економічних перетворень в Україні. Стратегічні цілі в реалізації європейського 

вибору України. 

 

Тема 6. Конкурентоспроможність продукції підприємств машинобудування в період 

євроінтеграції України в Європейський Союз. 

Сутність конкурентоспроможності галузей. Фактори конкурентоспроможності: 

ресурсний фактор, ціновий фактор, «фактор середовища». 

Оцінка конкурентоспроможності галузей. Частка промисловості у світовому експорті. 

Частка певної галузі або кластеру у загальному обсязі експорту. Частка кластеру у 

світовому експорті. 

Основні показники конкурентоспроможності галузі. Динаміка норми і маси прибутку. 

Економічне зростання всередині країни. Баланс експорту і імпорту продукції галузі. 

Проблеми конкурентоспроможності галузей економіки України. Монополізація. 

Створення транснаціональних компаній. Ізоляції від світового процесу господарювання, 

відсталість в технічному розвитку, багатовитратне виробництва, низькоякісна продукція. 

Розробка та запровадження інноваційних та інвестиційних програм. 

 

Тема 7. Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції вітчизняних 

аграрних підприємств в умовах євроінтеграції. 

Географічні масштаби кластерів. Етапи функціонування кластерів. Шляхи впливу 

кластерів на конкурентну боротьбу. Конкурентні переваги кластерів. 

Конкуренція на локальних ринках. Ланцюжок цінностей. Конфігурація. Координація.  

Розташування фірми і її роль у глобальній конкуренції. Аспекти національного 

середовища (М.Портер). Стан факторів виробництва. Контекст для стратегії і конкуренції. 

Стан попиту. Споріднені і підтримуючі галузі. 

 

Змістовий модуль 4. Розробка та забезпечення реалізації програм підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 

 

Тема 8. Теоретико-методичні засади формування та впровадження програми 

підвищення конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 

Державне регулювання міжнародної конкурентоспроможності підприємства: методи 

й інструментарій. Механізм державного регулювання міжнародної конку-

рентоспроможності підприємств. Стратегічна компонента. Методологія. Методика 

стратегії нарощування конкурентоспроможності та організаційно-економічний механізм її 

реалізації. Система інститутів, методів й інструментів підтримки та зростання 

конкурентоспроможності. 

Система формування та реалізації конкурентної політики. Нормативно-правова 

складова регулювання конкурентних відносин. Організаційна складова регулювання 

конкурентних відносин. 



Конкурентне законодавство і пов’язані з ним закони та концепції. Захист інтересів 

споживачів. Регулювання цін. Права інтелектуальної власності (ПІВ). Торгове 

законодавство. Прямі іноземні інвестиції (ПІІ). Недосконала конкуренція. 

Структурний контроль і контроль за діловою практикою. Принцип наднаціональності. 

Конкурентні правила ЄС. 

Конкурентне (антимонопольне) законодавство. Структура базового конкурентного 

законодавства: цілі; визначення; сфера застосування; вилучення та виключення; практика, 

що забороняється; контроль за злиттями (горизонтальними та вертикальними); орган з 

питань конкуренції; санкції; апеляційна процедура. 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Назви тематичних розділів і тем Кількість годин 

усьог

о  

у тому числі 

л. прак.  сам. роб. 

1 2 3 4 5 

Змістовий модуль 1 «Теоретичні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства» 

Тема 1. Теоретико–методологічні основи 

формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

1            10 2 2 6 

Тема 2. Конкурентне середовище 

підприємства 

10    2     2      6 

Разом за змістовим модулем 1    20 4 4 12 

Змістовий модуль 2 «Методологічні засади оцінювання 

конкурентоспроможності підприємства та формування конкурентних 

переваг» 

Тема 3. Методологічні засади оцінювання та 

управління конкурентоспроможністю 

підприємства 

8 

2 2 

6 

Тема 4. Конкурентні переваги підприємства 8 6 

Разом за змістовим модулем 2 16 2 2 12 

Змістовий модуль 3 «Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку» 

Тема 5 Конкурентні позиції українських 

підприємств на європейському ринку: 

галузеві аспекти 

1

10  

 

2 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

8 

Тема 6. Конкурентоспроможність продукції 

підприємств машинобудування в період 

євроінтеграції України в Європейський Союз. 

1

10 

       

8 

Тема 7. Конкурентоспроможність 

сільськогосподарської продукції вітчизняних 

аграрних підприємств в умовах 

євроінтеграції. 

12 2 2 8 

Разом за змістовим модулем  3 32 4 4 24 

Змістовий модуль 4 Розробка та забезпечення реалізації програм підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 

Тема 8. Теоретико-методичні засади 

формування та впровадження програми 

22 2 2 18 



підвищення конкурентоспроможності 

підприємств в умовах євроінтеграції 

Разом за змістовим модулем 4 22 2 2 18 

Усього годин 90 12 12 66 

 

 

 5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ  

№ 

теми  

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1 «Теоретичні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства» 

1 Тема 1. Теоретико–методологічні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

2 

2 Тема 2. Конкурентне середовище підприємства 2 

 Разом за змістовим модулем 1 4 

Змістовий модуль 2 «Методологічні засади оцінювання конкурентоспроможності 

підприємства та формування конкурентних переваг» 

3 Тема 3. Методологічні засади оцінювання та управління 

конкурентоспроможністю підприємства 

 

2 

4 Тема 4. Конкурентні переваги підприємства 

 Разом за змістовим модулем 2 2 

Змістовий модуль 3 «Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку» 

5 Тема 5 Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку: галузеві аспекти 

 

 

2 

 
6 Тема 6. Конкурентоспроможність продукції підприємств 

машинобудування в період євроінтеграції України в Європейський 

Союз. 

7 Тема 7. Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції 

вітчизняних аграрних підприємств в умовах євроінтеграції. 

2 

 Разом за змістовим модулем  3 4 

Змістовий модуль 4 Розробка та забезпечення реалізації програм підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 

8 Тема 8. Теоретико-методичні засади формування та впровадження 

програми підвищення конкурентоспроможності підприємств в 

умовах євроінтеграції 

2 

 Разом за змістовим модулем 4 2 

Усього годин 12 

 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ 

теми  

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1 «Теоретичні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства» 

1 Тема 1. Теоретико–методологічні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

2 

2 Тема 2. Конкурентне середовище підприємства 2 

 Разом за змістовим модулем 1 4 

Змістовий модуль 2 «Методологічні засади оцінювання конкурентоспроможності 

підприємства та формування конкурентних переваг» 



3 Тема 3. Методологічні засади оцінювання та управління 

конкурентоспроможністю підприємства 

 

2 

4 Тема 4. Конкурентні переваги підприємства 

 Разом за змістовим модулем 2 2 

Змістовий модуль 3 «Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку» 

5 Тема 5 Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку: галузеві аспекти 

 

 

2 6 Тема 6. Конкурентоспроможність продукції підприємств 

машинобудування в період євроінтеграції України в Європейський 

Союз. 

7 Тема 7. Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції 

вітчизняних аграрних підприємств в умовах євроінтеграції. 

2 

 Разом за змістовим модулем  3 4 

Змістовий модуль 4 Розробка та забезпечення реалізації програм підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 

8 Тема 8. Теоретико-методичні засади формування та впровадження 

програми підвищення конкурентоспроможності підприємств в 

умовах євроінтеграції 

2 

 Разом за змістовим модулем 4 2 

Усього годин 12 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ 

теми  

Назва теми Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1 «Теоретичні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства» 

1 Тема 1. Теоретико–методологічні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

6 

2 Тема 2. Конкурентне середовище підприємства 6 

 Разом за змістовим модулем 1 12 

Змістовий модуль 2 «Методологічні засади оцінювання конкурентоспроможності 

підприємства та формування конкурентних переваг» 

3 Тема 3. Методологічні засади оцінювання та управління 

конкурентоспроможністю підприємства 

6 

4 Тема 4. Конкурентні переваги підприємства 6 

 Разом за змістовим модулем 2 12 

Змістовий модуль 3 «Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку» 

5 Тема 5 Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку: галузеві аспекти 

8 

6 Тема 6. Конкурентоспроможність продукції підприємств 

машинобудування в період євроінтеграції України в Європейський 

Союз. 

8 

7 Тема 7. Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції 

вітчизняних аграрних підприємств в умовах євроінтеграції. 

8 

 Разом за змістовим модулем  3 24 

Змістовий модуль 4 Розробка та забезпечення реалізації програм підвищення 

конкурентоспроможності підприємств в умовах євроінтеграції 



8 Тема 8. Теоретико-методичні засади формування та впровадження 

програми підвищення конкурентоспроможності підприємств в 

умовах євроінтеграції 

18 

 Разом за змістовим модулем 4 18 

Усього годин 66 

 

 

 

8.    ВИДИ КОНТРОЛЮ І СИСТЕМА НАКОПИЧЕННЯ БАЛІВ 
№ 

змістов

ого 

моду 

ля 

Вид контролю Кіл-ть 

балів 

ПОТОЧНИЙ 

1 Тест № 1 Теоретико–методологічні основи формування міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

5 

Тест № 2 Конкурентне середовище підприємства 5 

Самостійна робота №1. Теоретико–методологічні основи формування 

міжнародної конкурентоспроможності підприємства  

4 

2 Тест № 3. Методологічні засади оцінювання та управління 

конкурентоспроможністю підприємства 

5 

Тест № 4.  Конкурентні переваги підприємства 5 

Самостійна робота №2. Конкурентні переваги підприємства 4 

3 Тест № 5 Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку: галузеві аспекти 

5 

 

Тест № 6 Конкурентоспроможність продукції підприємств 

машинобудування в період євроінтеграції України в Європейський Союз. 

5 

Тест № 7 Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції 

вітчизняних аграрних підприємств в умовах євроінтеграції 

5 

Самостійна робота №3. Конкурентні позиції українських підприємств на 

європейському ринку: галузеві аспекти 

4 

Самостійна робота №4. Конкурентоспроможність сільськогосподарської 

продукції вітчизняних аграрних підприємств в умовах євроінтеграції 

4 

4 

 

Тест № 8. Теоретико-методичні засади формування та впровадження 

програми підвищення конкурентоспроможності підприємств в умовах 

євроінтеграції 

5 

Самостійна робота №5. Теоретико-методичні засади формування та 

впровадження програми підвищення конкурентоспроможності 

підприємств в умовах євроінтеграції. 

4 

 Разом: 60 

ПІДСУМКОВИЙ  

 Екзамен, у т.ч.  40 

Захист Індивідуального завдання 40 

Разом: 40 

Усього 100 

 

За наявності сертифікату (свідоцтва, програми тощо) про проходження 

онлайн-курсу, тренінгу, вебінару, курсу підвищення кваліфікації та ін. з 

тематики (однієї з тем, змістового модуля) навчальної дисципліни залежно від 

кількості прослуханих годин (здобутих кредитів) здобувачу може бути 



нараховано до 50 балів. Дотичність тематики, відповідність досягнутих 

результатів навчання та кількість додаткових балів визначається викладачем. 

Документи, що підтверджують участь здобувача у відповідних заходах, мають 

бути подані викладачу до початку сесії. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
За шкалою 

ECTS 

За шкалою 

   університету 

За національною 

шкалою 

A 
90 – 100 

(відмінно) 
55 (відмінно) 

B 
85 – 89 

(дуже добре) 
4 (добре) 

C 
75 – 84 

(добре) 

D 
70 – 74 

(задовільно)  
3 (задовільно) 

E 
60 – 69 

(достатньо) 

FX 
35 – 59 

(незадовільно – з можливістю повторного складання) 
2 (незадовільно) 

F 
1 – 34 

(незадовільно – з обов’язковим повторним курсом) 
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